

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
Egy hóra 1-50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 december 7.

Vasarnap

III. évfolyam, 280 szám

## A posta becsülete

Külföldet járó ember gyakran tapasztalhatta, hogy mily büszkén szoktak hivatkozni idegen nemzeti fiai saját postájuk jóhírnevére. Szinte nemzeti kérdéssé vált, hogy a posta becsületébe vetett hit meg ne inogjon s mi különösen teljes joggal hivatkozhatunk mindig a magyar posta feltétlen megbízhatóságára, pontosságára s lelkiismeretességére. Nem is volt példa még arra, hogy ezt bárki is kétségbe merje volna vonni. Még a legzavarosabb forradalmi időkben is a posta volt az az intézmény, amelyik nem téveszthette szem elől magas hivatását. Csak a leglelküimeretlenebb s legoktalanabb vadaskodás merészelt arra vállalkozni, hogy politikai szempontok előtérbe tolasásával támadás központjába állítsa a legbecsületesebb magyar intézmények egyikét, a postát. Sajnos megtörtént a minapában, hogy a fővárosi választásokkal kapcsolatban az ellenzék olyan hallatlan s igaztalan pergőtűz alá vonta az ország házában a postát, amire példa még nem volt. Tette pedig ezt azért, mert Büchler elvtárs azt állította, hogy százezer szavazójegy eltűnt. Jól jegyezzük meg: Büchler elvtárs mondta. Büchler elvtársnak pedig a szava ugylátszik elég volt

az ellenzék szemében arra, hogy mindnyájunk féltett, nagybecsült közintézményét, a postát a leghallatlanabb támadásban részesítse. Szerencse, hogy a parlament nevezett ülésén jelen volt a posta legfőbb öre, a kereskedelemügyi miniszter is, aki teljes mértékben megvédte ennek az ártatlanul megvádolt közintézménynek a becsületét. Örömmel vettük a hírt annak, hogy a magyar köztisztviselői kar egyik legnagyobb társadalmi intézménye a — KANSz is sikraszállt a támadások visszaverésére. Hova sülyedne közállapotunk, ha tisztán agitációs okokból, pártpolitikai célok érdekében talán azért, mert egyes intézmények hivatalnokai nem a szélsőséges politikai magatartás szekerét tolják, — az ellenzék részéről támadási felületül szolgálnának cibálva a legbecsületesebben, a leglelküimeretesebben működő, közérdekelt szolgáló intézményeket, demagógiából, lélekvásárlási célokból s más hasonló okokból? Ez a machináció így nem mehet tovább, tiltakozik ellene minden becsületes magyar ember. A magyar posta jóhírneve világszerte ismeretes. A jelen esetben sem érheti a legesekélyebb vád sem. Közel háromszázezer szavazójegy — gyors kikézbítésére kellett vállalkoznia, karácsony hó-

napjában. A posta vállalta a nehéz feladatot s annak derekasan meg is felelt. Kikötötte azonban, hogy a nagyszámu ajánlottan kézbesítendő szavazójegy eljuttatását csak hat nap leforgása alatt vállalhatja. Már most mi történt? A második napon lezajlott a parlamentben az ellenzék furesa és megdöbbenő demontstrációja. A szegény postások holtfáradtra válva járták Budapest palotáinak lépcsőházait, munkájukat megszorozva végezték valóban nehéz feladatukat s közben arról kellett értesülniök, hogy az ellenzék politikai szélső berkeiből lopással, sikasztással, szóval a legbecstelenebb vádakkal illették őket. Ezekre a csunya, eléggé el nem érthető vádakra méltó és frappáns választ adott a magyar posta. A hat nap tartá-

mára vállalt szavazó jegyeket négy nap alatt kikézbésítette. Aki ismerős a posta forgalmának lebonyolítása körül, az mérlegelni tudja ezt a teljesítményt. Tudnunk kell ugyanis, hogy nem könnyelműen kezelt vagy kezelhető cédulákról volt szó, mert a postának minden egyes szavazó borítékot kézbe kellett adnia. Minden tekintetben elítélendő választási kortesfogásnak tartjuk az ellenzék támadását, de ebben az esetben visszafelé sült el a fegyver, mert a posta becsületéről visszapatantak a vádak s ott sebeztek, ahonnan azokat elindították. Szükségessé tartottuk mindezt elmondani a posta jóhírneve és becsülete érdekében, amit elröholni nem sikerült a leglelküimeretlenebb politikai agitációnak sem.

## Bethlen István gróf:

### „A francia kormányválság nem befolyásolja a hágai egyezmény becikkelyezését

A miniszterelnök szerint csak késedelmet szenved a francia ratifikációs javaslat parlamenti tárgyalása

A képviselőház folyosóján élénken tárgyalták a francia kormány bukását. A képviselők is úgy látják, hogy az új kormány megalakulása és a francia parlament normális munkájának a helyreállása késlelteti a hágai egyezmény ratifikálá-

lását. Az egyezmény, mint ismeretes, az összes érdekelt államok már becikkelyezték csak a francia parlament ratifikálása hiányzik még.

A Tardiu-kormány már előkészítette tárgyalásra a ratifikációs javaslatot, a kormány lemondása mi-

## Huszzonegyes

Irta: zalai Szalay László

Egyszer a matézis órán, szundikáltam csöndben: a tanár ur kevélyen kopogott a táblán krétával. Szundikálás közben úgy jött ki, mintha távolról dühösen géppuskáznának. Már kezdész ríadozni, hogy hasbalónek s félálomban mentenéd a nagybecsült bőröd, mikor a nyitott ablakon galambbugást hoz be a szellő, mire felsóhajtasz s nyugodtan tovább alszol, a gránátmentes utolsó padban...

Hát, amint szépen alszol, Avas lnce meg mint egy tegeralattjáró felbukkanik mellettem a tizedik padból. Ül a földön s keveri a kártyát, szintugy füstölög a kezében.

— No, — azt mondja — játszottunk? Van kedved?

— Ketten?  
— Idehíjuk Jóskát is.  
És int és jön is már a Jóska, a pad alá merülve, mint a szárcsa a kákás tóban.  
Leülünk a padok alatt körben. Huszonegyest játszunk. A bankot én adom a Jóskával — mutyiba,

tanár ur meg csak géppuskázik a táblán.  
Gyalázatosan veszünk. Most uszik el az utolsó hatoson. Jóska oszt. Szomorú vagyok mindhalálíg.  
— „Bank!” — sugja Vince. — „Még egyet!” Kezdek lábbadozni.

„Még egyet!” Magamba hadarva imádkozom. „Elég!” — mondja a Vince.

— Mienk a tők tizes. — Vesz Jóska. — Zöld nyolcas. Tizen-nyolc. A szívem úgy ver, mintha pokrócot pórolnának. Ebben a pillanatban a Jóska odakap a kártyához, felcsap még egyet és be-fuccsol, mielőtt megakadályozhattam volna.

Vince nevetve mutatja, hogy neki tizenhatja volt mindössze: zöld tizes, makk alsó, meg a tők király.

Irtózatos keserűség fog el! És vágom Jóskát, de úgy pofon, hogy akkorát durran, mint a csikós karikása.

Rámveti magát, ütjük, pofozuk, rugjuk egymást — csak úgy száll a haj, porral vegyest. Kigurulunk a padok közül. A kártyák szétröpülnek. A tanár ur megro-

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

|                              |                 |
|------------------------------|-----------------|
| Buza . . . . .               | P 14.05 — 15.25 |
| Takarmány árpa . . . . .     | P 13.00 — 13.75 |
| Zab . . . . .                | P 18.00 — 18.25 |
| Tengeri (morzsolt) . . . . . | P 11.90 — 12.00 |

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

|                     |         |                            |         |
|---------------------|---------|----------------------------|---------|
| Buza (uj) . . . . . | P 13.70 | Zab (uj) . . . . .         | P 13.70 |
| árpa (uj) . . . . . | P 11.00 | Tengeri morzsolt . . . . . | P 12.00 |

# Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésebb kivitelben, a  
legolesőbb árban kaphatók:

## Szamosközy Sándor

butorraktárában  
Kossuth-utca 17.

att azonban most nem kerül sor a törvényhozási elintézésre

Ma délelőtt megjelent a képviselőházban Bethlen István gróf miniszterelnök a következőket jelentette ki munkatársunknak:

— Az természetes, hogy a francia kormányválság késleltetni fogja a ratifikálást, vagyis késlelteti az a körülmény, hogy csak az új francia kabinet megalakulása után várható a ratifikációs javaslat parlamenti tárgyalása. Amíg az új kormány meg nem alakul, a francia kormány nem tárgyalhatja sem a hágai egyezmény beikkelyező ja-

vaslatát, sem más javaslatokat.

— Azt természetesnek tartom — mondja Bethlen miniszterelnök, hogy az új kormány ugyanolyan álláspontot foglal el ebben a kérdésben, mint az előző kormány, mert nem olyan politikai természetű kérdésről van szó, amelynek megoldását a francia kormányváltozás befolyásolhatja. Ha az új francia kormány megalakul és újból megkezdődnek a normális parlamenti tárgyalások, úgy természetesen sor kerül a hágai, illetőleg párisi egyezmény beikkelyezésére.

### A szentesi szabómesterek kérelme a honvédelmi minisztériumhoz

Nem sokkal ezelőtt Tályai Mihály és társai szentesi szabómesterek inséges helyzetükre hivatkozva kérvényt intéztek a honvédelmi minisztériumhoz, melyben azt kérték, hogy munkanélküliségük megsegítésére őket a minisztérium honvédségi konfekcionális munkákba részesítse.

A minisztériumból Tályai Mihály és társai kérvényére megérkezett a polgármesterhez a válasz, mely szerint ilyen munkák jelenleg nincsenek, de intézkedett a minisztérium aziránt, hogy a de-

cember végével meginduló és az Iparosok Országos Központi Szövetkezete által végzendő soronkülvüli munkálatokból részesüljenek. A Szövetkezethez kell tehát fordulniok, mert a honvédelmi minisztérium a kereskedelmi miniszterrel kötött egyezménye értelmében az Iparosok Központi Szövetkezete ellenőrzése mellett történik a kisiparosok munkához juttatása, mert a honvédelmi minisztérium a kisipar közvetlen munkaelátásával nem foglalkozik.

### Egyelőre nem szándékozik betölteni a város a tűzoltóparancsnoki állást

A közeljövőben munkába veszik a szerződési szabályrendeletet s ennek kapcsán oldják meg a tűzoltóparancsnoki állás kérdését és több díjnoki állást megszüntetnek, helyette irtokai állásokat szerveznek

Az elmúlt hó végén telt le a volt tűzoltóparancsnok három hónapra szóló lemondási ideje, aki annak leteltével már el is hurcolkodott a városháza épületéből, hivatalát és teendőit visszaadta a polgármester-

nek. Mivel még semmi nyoma sincs annak, hogy a városnál miképpen gondolkodnak a tűzoltóparancsnoki állás betöltéséről, úgy ezzel kapcsolatban, mint pedig a szerződési szabályrendelet átalakításáról

gyik térdben és kiesik a kréta a kezéből. Az osztály tombol, ujjong, ordít, tombol örömben.

Egyszer csak a Jóska bekapja a hóvelyujjam tövig. És marja, harapja, mint a veszett eb. Fáj irtózatossan, de ütöm is a fejét, hogy szintugy zuhog.

— Fogjátok meg a karját, mert egyonverni! — rendelkezik a tanár ur, — de a Jóska csak fogja az ujjam rendületlenül!

— Öntsetek vizet a fejére! — Az se használ.

— Ott van a botom a sarokban, — dugjátok a hegyes végét a szájába és feszítsétek szét a fogait.

Pár perc múlva az igazgató előtt állunk.

— Zsiványok! Megnyuzlak beneteket! Mit csináltatok?

— Igazgató ur! Az egésznek az a hitvány Borcsa Jóska az

oka. Matézis óra volt és mi a padok alatt szép csöndben kártyáztunk.

— Hogy a menykő csapna belétek! Oszti mit játszottatok?

— Huszonegyet, — kezítcsokolom...

— Huszonegyet. Hát aztán?

— Aztán én ezzel az utolsóval, adtam mutyiban a bankot. Ő tartotta a kártyát — és a guta rögtön megüt, ez a vadállat bevágott tizenennyolcra.

— Jézus Mária! — hördült fel az igazgató. — Bevágott tizenennyolcra? — Be!

— Jóska! Igaz ez? Azaz, hogy miket beszéltek: akasztani való betyárok vagytok mind a hárman! Különösen te, marha, — te, te. Hát hogy lehet józan ésszel bevágni tizenennyolcra? De miket beszéltek. Nem is lesz tebelőled ember soha!

kérdést intéztünk a polgármesterhez, aki volt szives a következőkben felvilágosítást nyújtani:

— Az igazat megvallva, mondtam a polgármester — még magam sem gondoltam a tűzoltóparancsnoki állás betöltéséről. Átmenetileg ezt a tisztséget, amint azt a képviselőtestületnek is jelentettem, egyik közgyűlési ügy tárgyalása alkalmából Bagi Imre tűzoltóőrmeester látja el.

Ezidőszerint a gazdasági viszonyok nehéz helyzete is talán arra késztet, hogy egyideig az állás betöltését szüneteltessem, mert amint gyakorlatból is látom a mai rend elfogadható és panasz még eddig nem érkezett semmiféle oldalról a tűzoltóság ellen, igaz, hogy nagyobb tüzeset nem is fordult elő közel három és fél hónap óta.

Eltekintve azonban a gazdasági oldalról, a parancsnoki állás betöltésével már csak azért is várakozni kell, és ennek a kérdésnek elintézésével, mert állandóan felszinen van a városi szervezési szabályrendelet módosítása s az a tervem, hogy a szabályrendelet módosítása során oldom meg a tűzoltóparancsnoki állás betöltését is, hogy miképpen, arról ezidőszerint még nem nyilatkozom, de vannak bizonyos tervezeim, amelyeknek azonban még forniok kell, hogy a nyilvánosság elé kerüljenek.

Az állás betöltésénél általában a jó gazda gondossága, a célszerűség és a tüzetrendészet érdeke kell, hogy irányítsa az intézkedéseket.

— A szervezési szabályrendeletre vonatkozólag? — kérdeztük a polgármestert.

— A szervezési szabályrendelet módosítása már régóta felszinen van azonban az ehhez szükséges alapos és körültekintő munkához eddig még nem tudunk hozzáfogni, mert min-

den egyes alkalommal más elintézni valók jöttek közbe.

— Annyi bizonyos, — folytatta a polgármester — hogy a szabályrendelet módosításánál már határozott kialakult terveim vannak, amelynek keresztülvitelét régóta szándékoztam megvalósítani s hogy ez eddig nem történt meg, az nem rajtam mulott.

Mint átmeneti állapot elfogadható volt, hogy a város többé kevésbé a törvényben előirt hivatalos felelősséggel bíró díjnokokat alkalmazott, azonban hiába, ezt a helyzetet az idők fordultával egyszer mégis csak meg kell változtatni.

Igy át kell szervezni a díjnoki állások egy részét adótsízi és irtokai állásokká, mert ezek tisztviselők akiket a képviselőtestület választ a törvényben előirt hivatali esküt is letesznek s így felelősségük mégis csak nagyobb, mint a könnyebben elbocsátható díjnokoké.

Nagy változást nem fog okozni személyek tekintetében az átszervezés, mert a díjnokok legnagyobb része jogi diplomával rendelkezik és sajnos, hogy más elhelyezkedést eddig nem tudtak szerezni.

Pénzügyileg sem jelent nagy különbséget az átszervezés és ez a különbséget korántsem áll arányban azzal az erkölcsi értékkel, amelyet azáltal nyer a város, hogy hivatali esküt tett tisztviselői vannak.

— És a tervbevett létszámsökentés?

— Nem tudom, hogy mi van a bejelentett takerékossági javaslatban, a városok tisztviselőinek létszámsökentésére vonatkozólag, anynyi azonban bizonyos, hogy a létszámsökentés tekintetében Szentest város kivánnivalót a multban már elvégeztet után nem hagyott hátra semit stalan egyedüli az országban Szentest, amely ilyen csekély létszámmal dolgozik és adminisztrál és ami feltétlen megállapítandó: a közigazgatás minden zökkenés nélkül.

a szemem ugrik ki.

— Hát te híres: nyertél vagy vesztettél? — mondja megvetőleg Borcsa Jóskának.

Az kinjában azt mondja nyertem!

— Hát még dacolsz is? Na megálj: Adok én neked, féleszü, tizenennyolcra bevágni!

— És rácsapott tizenkettőt akkorát, hogy Borcsa Jóska berekedt az orditástól.

Utóljára maradt Avas Ince.

Hát te, Ince nyertél, vagy vesztettél?

Vakarodzik az Ince, aztán szorongva kivágja:

— Én se nem nyertem se nem vesztettem, kezét csokolom.

Elneveti magát kedves jó igazgatónk. Gál Endre!

— Takarodjatok ki, betyárok, de ne kerüljete mostanában a kezem ügyeibe! . . .

Negy

A váro

Ma déli kéreletatába s gyesi Já ez évben évét és gálta és ta az id adóhivat maga is hogy ép díjazását Azonb lem telje az a hel vatali be végrehaj nyugdíj két év o rokkants nek.

Négye

Jgaz

azo

Egy ó tatja a másik v a táblát nek a k ben fen

Anna lalkozot utcában gára vá ségeket kötötte esztendő neki áll hová a zetni.

Meat kor felt dai és a közben ügyi ér pengő hogy k

Vasár tán 4

Hét

8 felv

Oros A ra

Ked

8 fel

8 fel

## Negyvenöt évet szolgált a városnál s a szabályzatok értelmében nincs igénye nyugdíjra

**A városszerte ismert Négyesi János adóhivatali becsüs január 1-től való nyugdíjazását kérelmezte**

Ma délelőtt egy nyugdíjazás iránti kérelem érkezett be a városi iktatóba s ebben a kérelemben Négyesi János adóhivatali becsüs, aki ez évben tölti be hetvenötödik életévét és negyvenhat esztendeje szolgált és hivatásából kifolyólag járta az idők viszontagságaiban mint adóhivatali becsüs a várost, már maga is arra a tapasztalatra jutott, hogy éppen eleget szolgált, s nyugdíjazását kéri a képviselőtestülettől.

Azonban van egy kis baj a kérelem teljesítése körül, amennyiben az a helyzet, hogy a városi adóhivatali becsüsök de maguk az adóvégrehajtók sem tagjai a városi nyugdíjintézetnek s csak mintegy két év óta tagjai a Vass József féle rokkantsági állami nyugdíj intézetnek.

Négyesi János, aki 45 esztendőt

szolgált becsületben a közezt, ki van téve annak, hogy nyugdíj hiányában az amúgy is nagyon szerény viszonyok között levő családjára kell támaszkodnia s éppen ezért kérelmében azt kéri a képviselőtestülettől, hogy ha már a sors úgy hozta magával, hogy nem jár neki nyugdíj, helyezkedjék a képviselőtestület a méltányosság álláspontjára és elismerve azt, a szinte egy emberöltőt végzett szolgálatát, biztosítsa hátralévő idejére a legszerényebb megélhetést és napi kenyerét.

A városi képviselőtestület, mely elé kerül a kérelem, emberi számítás szerint nem zárkozhat el régi szolgája kérelme elől és juttat neki azokból a morzsákból valamit, ami az Ur asztalán maradt.

## Jgáz, hogy megnyerte Budai Bálint a kiséri kuttársasággal szemben a pert,

**azonban még csak ezután következik a kártérítési perek folyamata**

Egy év óta állandóan foglalkoztatja a várost, a vármegyét, majd másik vonalon a törvénytörést és a táblát Budai Bálint kuttarmesternek a kiséri kuttársasággal szemben fennálló követelése.

Annakidején, amikor Budai vállalkozott, hogy a Stammer Sándor utcában egy bővizű kutat fur, magára vállalta, hogy az összes költségeket viseli, viszont azonban kikötötte magának az is, hogy három esztendőn keresztül csak egyedül neki áll jogában a kut vizét bárhová a környező telkekre bevezetni.

Ment is egy darabig a dolog, amikor felütötte az ellentét a fejét Budai és a kuttársaság között, mert közben Szentés város közegészségügyi érdekekre is tekintettel 4000 pengő segélyt adott a kisérieknek, hogy kutat létesítsenek.

A Farsang-féle kuttársaság azt vitatta, hogy a város neki adta a segélyt, míg viszont Budai nagyon helyesen azt az álláspontot foglalta el, hogy mivel a társaság nem tudta megfelelő mennyiségben elvezetni a vizet s így a hozzájárulás összege is kevesebb lett a tagok részéről, tehát ő ráfizetett, így a város által megszavazott összeg őt illeti, már csak azért is, mivel annakidején ő viselte a vállalkozással esetleg előállható kockázatot.

A vita a négyezer pengő körül forgott. Szentés város a Gordiusi esemőtt ketté vágta és nem adta ki a pénzt senkinek. Ez ment a közigazgatás útján.

Megindult azonban a per, a szegedi törvénytöréstől is, a város által megszavazott négyezer pengőért — itt Budai nyert. Fellebbezés során azonban a tábla Budait eluta-

## Közvetlenül a gyárból rendeljen gyári árban rumot, konyakot, likőrt.

**Elismerten legjobb minőség**

**Literes palack**

|                                    |          |         |
|------------------------------------|----------|---------|
| Kiváló belföldi rum                | 40 fokos | P. 2.70 |
| Legjobb minőségű                   | 50       | P. 3.30 |
| Különleges zamatos                 | 60       | P. 4.—  |
| "                                  | 70       | P. 4.60 |
| Valódi angoi-jamai-kai rum keverék | 70       | P. 5.80 |

**Különleges Crème likőrök Literes palackban P. 4.40**

**Tripsec. Chartrense. Cherry Brandy. Cacao. Barack. Rózsa. Griotte. Narancs. Kávé. Maraschino.**

**Izléses palackok**

**Crème likőrök.**

**Literes palackban**

**P. 3.40**

Allasch. Meggy. Császárkörte. Kömény. Vanília. Angolkészerű.

**Kitűnő magyar konyak tiszta borpárlatból 7 tized literes palack P. 2.40**

**Elsőrendű hegyi málnaszörp kilós palackokban P. 1.90**

Legalább 25 pengős rendelésnél csomagolási és szállítási költséget nem számítok. **Csak utánvétellel.**

**Balázs** likőr és rum különlegességi gyára

Budapest, Horn Ede-u. 2.

sította.

A mult napokban foglalkozott az ügyvel a kir. Kuria, amely végérvényesen elintézte az ügyet, amennyiben mint legfelsőbb bíróság oly ítéletet hozott, hogy Budait illeti a négyezer pengő, mivel hogy ő vállalta a kockázatot és a segélynek nem is lehet más rendeltetése, mint hogy az kapja meg pénzét, aki be-

le fektette a vállalkozásba vagyonát.

Ezzel szemben nincs elintézve az ügy, mert Bádai Bálint kártérítési igényeket támaszt a kuttársaság és annak vezetőségével szemben, mivel a város által megszavazott 4000 pengővel nem térülnek meg még mindig a kut létesítési költségei.

## Szombat délben lejárt az inségadó befizetésének határideje

**Keddől kezdve kamatot számítanak és megindítják a végrehajtást**

Egy hónappal ezelőtt becsátotta ki a városi adóhivatal az inségadóról szóló fizetési meghagyásokat s a fizetési meghagyások kézbesítésének szombaton délig csak annyi eredménye lett, hogy az adóhivatal által kirótt, mintegy 7.000 pengőből 1.540 pengő folyt be.

A városi adóhivatal megállapítása szerint a csekély összegű befizetésnek a rossz gazdasági helyzet az oka s ezt mutatja az a körülmény is, hogy alig van nap, hogy az in-

ségadó ellen fellebbezést ne adjanak be, illetőleg ne kérnek az adózók, hogy a polgármester engedje el a befizetést.

A városi adóhivataltól nyert értesülésünk szerint kedden reggeltől kezdve a befizetett inségadó után felszámítják a nyolc százalékos kamatot s egyidejűleg intézkedést tesznek a kintlevő adók közigazgatási behajtása iránt s ez az eljárás pedig költséggel jár.

## A csehek rendszeres zsoldot fizetnek a magyar szocialistáknak

**Garami már elélegért is rimánkodott**

A magyarországi szocialistapárt még ez évben január elsejétől megállapodást létesítet a csehekkel, hogy azok, a magyarországi szocialistákat támogatják anyagiilag is, mindenféle magyar belpolitikai mozgalomban.

A magyar nemzeti gondolkodásu sajtónak sikerült erről tudomást szereznie s pár héttel ezelőtt nyilvánosságra hozták a dolgot s akkor a legszélsőbb baloldali újság egy közlegyintéssel óhajtott a dolog felett napirendre térni és olyan-nak tünteti fel magát, mint aki várja a dolog tisztázását mert szó sem férhet a dolgaikhoz.

Időközileg bebizonyosodott ama szörnyű tény is, hogy Budapest-ről irányították a külföldi rágalomhadjáratot, de most azonban minden betetőződött egy levélből amelyben Garami Ernő aláírással egy nagyobb előleget kért a csehektől, majd a bekövetkező fél-évi elszámolásra a párt vezetősége.

A levélváltásból a legérdekesebb az, hogy Soukuk elvtárs a pártvezér levelére válaszol, hogy

egyik levelet megkapta és máris kiutaltatott tízezer csehekrona, amelyet míg róla nyugta meg nem érkezik, csak „diszkrétan” kezelnek.

Nagyon érdekes az egész dolog különben bőven facsimiliékkal kísérvé az egész ügyet a Budapestben megjelenő Magyarország tegnapi száma részletesen ismerteti.

**Egyetelen több cukrot!**



**A cukor táplál!**

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

**Vasárnap, 1930. december 7-én három előadás.** Az első előadás délután 4 órakor mérsékelt helyárrakkal, a második este negyed 7, a harmadik fél 9 órakor kezdődik rendes helyárrak mellett:

**Hétfőn, december 8-án két előadás, 6 órakor mérsékelt, negyed 9 órakor rendes helyárrakkal, színre kerül:**

## Az orvos és az asszony (ÁLDÓZAT)

8 felvonásban. Két férfi és egy asszony szenzációs regénye, főszerepben: **Marcella Albini és H. A. Schlettov.**

**Valamennyi előadásunk kiegészítéseképpen:**

**Sztojjanoff** orosz tánctrió és 7 tagú orosz kórus művészi számait mutatjuk be.

**Orosz táncok, Ej Uchnyem, Volga-Volga, Bölcsődal, A rablók (orosz kozák dal), Kacagó gitár, Ucher kupecz**

**Fényes „Művész-előadás”**

**Kedden, 1930 december hó 9-én este 6 órakor mérsékelt, negyed 9 órakor rendes helyárrak mellett. — Színre kerül:**

## Éjféli kalóz

**(Pánik a bárban)**

8 felvonásban. A »Művészfilm« nagy attrakciója. Főszerepben: Rod La Roque Sue Carol. — Utána: Három világsztár együttesével:

## ÓRIÁSOK

8 felvonásban. Főszerepekben: William Boyd, Jaqueline Logan, Alan Hale.

## Anyakönyvi hírek.

**Születés:** Csó Ferenc, Demeter Margit, Struicz Lajos, Kaszanyiczki János, Siprikó Ferenc, Földvári Nagy István, Vincze János, Vida Szücs Sándor, Fekete Irén, Kovács Eszter, Bogyó Ferenc, Horzse Lajos.

**Házasság:** Szabó Pál Vatai Franciskával, Lindenfeld Jenő Csikós Irmával, Sebők István Bölcseki Molnár Máriával, Szabó László Szebeni Juliánnával, Miklós József Kádár Lidiával.

**Halálozás:** Özv. Csenki Pálné született Orovecz Mária 58 éves, Erdőháti Nagy Julianna 9 éves, Horváth Verona 22 éves.

## Ingatlanforgalom

Berezvai Illés és birtoktársai al-soréti 4 hold 1.240 nszögöl földjét megvette Lakos Antal és neje 6.400 pengőért.

Sárdi János nagykirálysági 900 nszögöl földjét megvette Berényi Imre és neje 800 pengőért.

Gergely Ferenc és birtoktársai kistókei 1 hold 328 nszögöl földjét megvette Gyollai Elek és neje 1.542 pengőért.

Pirók Bartha László és neje nagy-nymási 2 hold 912 nszögöl földjét megvette Bartha Imre és neje 3.000 pengőért.

Dr Rablóczyk Arpad berekháti 8 hold 736 nszögöl földjét megvette F. Török Kálmán 8.000 pengőért.

Papp Lajos lapistói 9 hold 450 nszögöl földjét megvette Kálmán Mihály és neje 7.800 pengőért.

Gyarmati Sándor nagyhegyi 599 nszögöl földjét megvette Szabó János és neje 1.125 pengőért.

## Árverésből

székek, asztalok, vendéglői és kávéházi felszerelések, fűszer, festék, cukrászdai, hentes és más üzletberendezések, jégszekrények, gyorsmérlegek, National cassák, pénzszekrények, alpacca áruk stb. nagyon olcsón

**Rosenfeld-nél** Budapest, VIII. Népszínház-u. 31.

8724/alisp. 1930 szám.

## Árlejtési hirdetmény

A vármegyei hivatalos lapnak az 1931 évben hetenként egyszer 150 példányban, a közgyűlési meghívónak 300 példányban, postai szétküldésre alkalmas alakban leendő nyomdai előállítására árlejtést hirdetek. Az ajánlatok a folyó hó 20. napjának déli 12 órájáig adhatók be az alispáni iktató hivatalban.

Az ajánlatban külön egységarak adandók meg az egy ives, fél ives és negyedives terjedelemben leendő előállításra.

A beérkezett ajánlatok felett a szabad választás jogát fenntartom. Szentés, 1930 december hó 5-én.

**Dr Csörgő Károly** alispán. 1732

## Óriási

raktárunkat lecsökkentjük és ezért új-évig a vászon, asztalnemű, ágynemű, törülköző, zsebkendő, férfi ing anyag, lenbatist, sifon és mindennemű pamutárú cikkeinket, valamint csecsemő és menyasszonyi kelegyeket

## jelentős árengedménnyel

bocsátjuk a t. vásárló közönség rendelkezésére.

## Elsőrendű minőségek

A híres Fót-Ujfalvi szinompás házi-szöttek és festett magyar butorok raktára.

**Triznyai, Szabó, Török** vászonkereskedőknél Budapest, IV. Petőfi Sándor-utca 3. Telefon: 897-17.

## Törvénykezés

### Egy gazdasági cseléd alaptalan vádja munkaadó gazdája ellen -- Egy testisértéssel vádolt szegvári napszámost felmentett a bíróság

Sarki Molnár János gazdálkodó szolgálatában állott mint gazdasági cseléd Biácsi Antal. Biácsi nem valami kifogástalanul végezte dolgát és különösen az volt a panasz elene, hogy a gondjaira bizott jószágot összeverte. Mikor egyszer gazdája egy tehénnel meglátta a véres verés nyomait, megdorgálta Biácsi Antalt, aki azonnal elhagyta szolgálati helyét.

Valószínűleg bosszúból, testisértés miatt fel is jelentette gazdáját, hogy az augusztus 13-án véresre verte. Az ügyet tegnap tárgyalta a járásbírósa büntető bírása, amely tárgyaláson a vádlott Sarki Molnár János kijelentette, hogy bár erősen fel volt indulva cselédje cselekedete miatt, azt egy ujjal meg nem ütötte. Állítását mindenben megerősítette Sarki Molnár Ferenc, a vádlott nevelőapja.

Sarki Molnár Ferenc és Sarki Molnár Jánosné, Szilák Mária kihallgatása után a bíróság megkérdezte a

már eddig is zavaros feleleteket adó Biácsi Antalt, hogy tulajdonképpen mikor történt a vádbeli verés augusztus 13-án-e, mint ahogy a feljelentésben van, vagy július 13-án-e mint ahogy Sarki Molnárék azon állításából gondolható hogy Biácsi július 13-án hagyta el tanyájukat.

Biácsi Antal vallomása után, melyben azt állította, hogy a verés július 13-án történt, a bíróság megszüntette az eljárást Sarki Molnár János ellen, mivel feljelentés a törvényes határidőn túl lett beadva.

Ugyancsak testisértés miatt emelt vádat Kurucsai József mindszenti lakos Bánfi István napszámos ellen. Tanuként hallgatta ki a bíróság Judik Menyhért, A Kurucsai József részéről bejelentett, tanut, aki azonban egyáltalán nem tudott a verekedésről és mivel Kurucsainak másik tanuja nem volt, a bíróság Bánfi Istvánt bizonyító ok hiányában felmentette.

### Bugyi Antal kormányfőtanácsos már vissza is lépett a budapesti Városi Színház gazdasági igazgatásától

Az Alföldi Friss Ujság legutóbbi számában budapesti lapok híradata alapján beszámoltunk arról, hogy Bugyi Antal volt nemzetgyűlési képviselő, kormányfőtanácsos elvállalta, hogy a budapesti Városi Színház gazdasági ügyeit megkísérli rendbehozni s ezért, hogy hivatalosan is beleszólást nyerjen az ügyek intézésébe, elvállalta a Városi Színház gazdasági igazgatói állását.

A budapesti napilapok nem valami nagy lelkesedéssel fogadták ezt

a hirt, különösen pedig közöttük a Nemzeti Ujság s úgy látszik, hogy ezeknek a cikkeknek következett be a hatása részben, mert a tegnapi lapokban azt olvastuk, hogy a kormányfőtanácsos oda nyilatkozott, hogy az ő közreműködésének a lehetősége most már önmagától elesett. Egyik budapesti reggeli lap a következőképpen közli Bugyi Antal nyilatkozatát:

— Ferenczy Károly barátom felkérésére megvizsgáltam a Városi

Színház gazdasági üzemvitelét, az üzemberlet vagyoni státusát és a tény az, hogy ez alapon azt a kérését, hogy ha a bérletet elnyéri, vállaltam az üzemi bérlet gazdasági és pénzügyi vezetését: vállaltam volna. Azok az igények, melyeket a színház üzemi bizottsága Ferenczyvel szemben felállított, nem fedik a Ferenczynek adott feltételeimet, minek következtében az én közreműködésem lehetősége önmagától elesett.

Amint megírtuk Szentésen is meg-  
lepetéssel vették a hirt és komoly körök nem hittek abban, hogy a különben kitünő gazdasági érzékkel felszerelt Bugyi Antal egy olyan kétes vállalkozásba menjen és fogjon, mint a Városi Színház gazdasági igazgatása.

Igy tehát lezáródtak a kombinációk arra nézve, hogy Szentés születő beülhessen egy színház igazgatói székébe.

## Hirdetmény

Szergiusz Miklós csődügyében közhírré teszem, hogy a leltározott ingókat és pedig kerékpárokat, kerékpáralkatrészeket és felszerelési tárgyakat, rádiókat, gramafonokat, hegedűket, hurokat, trombitákat, harmonikákat ceterákat, stb. a szegedi kir. Törvényszék Cs. 5150—1930—31 számú felhatalmazása alapján nyilvános birói árverésen tételenként a legtöbbetigérőnek készpénzfizetés mellett eladom.

Az árverés **1930 évi december hó 11 napján délelőtt 9 órakor**, Szergiusz Miklós közadósának Szentésen, Kossuth utca 14 számú üzlethelyiségében lesz megtartva.

Felkérem az árverelni szándékozókat, hogy a jelzett időben és helyen jelenjenek meg.

Szentés, 1930 évi, november hó 6. napján.

**vitéz Boncos Miklós dr** ügyvéd, csődötmegegnok.

## Bérlet megszüntetés folytán

raktáron lévő összes árukészletem

### beszerzési áron

### kiárusítom

Kávék, teák, rizsek fűszerárúk, festékek és háztartási cikkek

kedvező alkalmi beszerzése

## ÜZLETBERENDEZÉS

részletekben is, mérlegek, felszerelési tárgyak, különféle darálók, hordók, kannák, kosarak stb.

## Még a készlet tart

|                                       |        |
|---------------------------------------|--------|
| 1 kg Glóbus finom vegyes gyümölcsíz   | 1.30 P |
| 1 kg málna és barackíz                | 2.40 „ |
| 1 nagy üveg méz                       | 1.80 „ |
| 1 kg lencse nagy szemű                | 0.80 „ |
| 1 kg lencse elsőrendű                 | 0.56 „ |
| 1 kg kolbászba való erős bors-paprika | 1.40 „ |

**Karácsonya diszket potom áron árusítom ki**

a posta mellett **Schultz**

## Értesitem

Szentés város lakosságát, hogy az ARANYKALÁSZ-hoz címzett **gyógyszertáramat**

Felsőpárt Jókai-u 70 sz. (Jókai és Mikecz-utcák sarkán)

## MEGNYITOTTAM

és itt a közegészségügyi szolgálatomat megkezdtem:

Ebből az alkalomból szeretett városunk minden rendű, rangu lakosára kérem a Mindenható bőséges áldását, polgártársaimtól pedig jóakaratu támogatást kérek.

Részemről ígérem, hogy a legnagyobb szeretettel és lelkiismeretességgel leszek minden hozzám fordulónak szolgálatára. Kérem fogadjanak szeretettel.

Illő tisztelettel

**Oláh László**

Aranykalász gyógyszertára

Szentés

Felsőpárt, Jókai és Mikecz-utca sarok

## Ada az Ország

Ernszt Sár felhívása

Nagybányországi gyarországi intézett legszagos insz felhívását szervezésé bizott meg

A súlyos annak nyokültség, a megfosztottóságától és séges hely

A megse delkezésér elégtelene gető nehé küzdésére összes erő társadalom készségére

Kérő sz társadalom ben mind érténeke hogy nyu sorban él

Felkére baráti és ként telje tehetségél dozatát és sek megse

A helyi tésnek, va toknak m litását tör ispán ura lelő hely létesítette

Ezenkiv tatakarek számú fől nül hozzá

A moz ugy a pé bení adou Szükség és tehető szerénye filléire.

A moz a hatóság hát telje enyhítése

Az adu molása a ve előirt Minden használá séggel e hozzám nálása a vöszék e

Adjato Budap

m. kir.

\*\*\*\*

Fris

1

áll

Ke

\*\*\*\*

A Re

utáni ös

gyu fel

tanító,

zongor

set mo

zenedat

egyest

órakor

## Adakozzunk az Országos Inségenyhítõ Mozgalomra

Ernszt Sándor népjóléti miniszter felhívása a magyar társadalomhoz

Nagybányai Horthy Miklós Magyarország Kormányzója hozzám intézett legfelsőbb kéziratával országos inségenyhítõ mozgalom életre hívását rendelte el és ennek megszervezésével és vezetésével engem bízott meg.

A súlyos gazdasági helyzet és az annak nyomában járó munkanélküliség, a dolgozni akarók ezreit megfosztotta a kenyérkereset lehetõségétõl és családjukkal együtt inséges helyzetbe sodorta õket.

A megsegítésnek az állam rendelkezésére álló anyagi eszközei elégtelenek. A tél küszöbén fenyegetõ nehézségek elhárítására és leküzdésére az állam és társadalom összes erõinek összefogására és a társadalom messzemenõ áldozatkészségére van szükség.

Kérõ szõval fordulok a magyar társadalomhoz, mely válságos idõben mindenkor tanujelét adta megértésének és áldozatkészségének, hogy nyújtsa segitõ kezét nehéz sorban élõ testvérei felé.

Felkérek mindenkit, hogy emberbaráti és hazafiúi kötelességét õnként teljesítve, a mozgalom céljaira tehetségéhez képest hozza meg áldozatát és adakozzék az inségesek megsegítése érdekében.

A helyi célokat szolgáló gyűjtésnek, valamint a segitõ munkálatoknak megszervezését és lebonyolítását törvényhatóságoként a fõispán urakra bízom, akik megfelelõ helyeken segitõbizottságokat létesítenek.

Ezenkívül adakozni lehet a postatakarékpénztárnál nyitott 65204 számú folyószámla útján közvetlenül hozzám is.

A mozgalom céljait szolgálják úgy a pénzbeli, mint a természetbeni adományok.

Szükség van úgy a vagyonosok és tehetősek adományaira, mint a szerényebb viszonyok között élõk filléreire.

A mozgalom igazgatási költségeit a hatóság viseli. Az adományok tehát teljes összegükben a nyomor enyhítését szolgálják.

Az adományok kezelése és elszámolása az állami számvitelre nézve elõirt szabályok szerint történik. Minden adomány rendeltetésszerû felhasználását a fõispán a számvétséggel ellenõrizteti. A közvetlenül hozzám küldött adományok felhasználása a Legfõbb Állami Számvevõszék ellenõrzése alatt áll.

Adjatok abból, amit Isten adott!

Budapest, 1930 évi nov. hó 5.-én.

Dr Ernszt Sándor

m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter

## Friss élõ ponty

1 kgr. 1.50

állandóan kapható a Kenyérgyárban.

A Református Kõr ma délutáni összejövetelén történelmi tárgyu felolvasást tart Molnár Sándor tanító, szavalt Gyarmathy Sári zongorán játszik Hokky Nusi, verset mond Nagy Kovács László és zenedarabot ad elõ a Soli Deo Glória egyesület zenekara. Az elõadás 5 órakor kezdõdik, belépõdíj nincs.

## Fényes ünnepséget rendeztek a cserkészek és a leventék a kormányzó nevéstélyén

A fõispán által adott teán a vármegyebeli intézmények vezetõi jelentek meg

Péntek este a vitézek a bajtársi egyesületek a leventék és a cserkészek a reálgimnáziumtól kiindulva lampionos felvonulást rendeztek, majd felsorakoztak négyes sorokban a vármegyeháza azon részén, ahol a fõispáni lakosztály van, és vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó tiszteletére színenádottak.

A színenád alatt a vitézekbõl cserkészekbõl a Bajtársi Egyesület tagjaiból és a leventékbõl küldöttség alakult, amely vitéz dr. Boncos Miklós vezetésével megjelent a fõispáni elfogadóban, hogy ott tolmácsolják a kormányzó nevéstélyén alkalmából hódolatukat és tiszteletüket.

Dr. Farkas Béla fõispán, az alispán és a város polgármestere kíséretében vette át az üdvözlõket, amelyet vitéz dr. Boncos Miklós tolmácsolott a következõképpen:

Méltóságos Fõispán Ur!

— Magyarország fõméltóságú kormányzója, a vitézek fõkapitánya, a mi Nagyurunk nevéstélyén ünnepel.

Ebbõl az alkalmából jelentek azok meg Méltóságod elõtt a szentesi vitézek, leventék, bajtársak, cserkészek küldöttei, hogy az Államtõhöz való törhetetlen ragaszkodásunk, szeretetüknek, örömeinknek és jókívánságunknak adjanak kifejezést.

A Miklós nap eddig is, régen is kedves, meghitt, családi bensõ ünnep volt — a gyermekek igazi öröm ünnepe.

Tíz évvel ezelõtt ez a nap a fiatalság az új Magyarország örömmünnepe lett és ma minden magyarnak, az egész ország hálás, hódoló örömmünnepe.

Bármilyen terhes is legyen a jelen és bármennyire sötét színekkel rajzolódik a jövõ, van egy magyar biztos erõségünk és pedig az a tudat, hogy az országunk élén egy isteni küldetésben járó férfi áll.

Az õ személye a magyar nemzeti függetlenség s mi az államfõben látjuk a megújuló magyar jövõt.

S ha ismét elérkezik a cselekvés ideje a kötelesség tog hívni bennünket és bizton tudjuk, hogy minden magyar ember szeme arra a férfura irányul, aki megfogja teremteni egyszer mégis a nagy, a teljes boldog magyar karácsonyt.

Dr. Farkas Béla fõispán a következõkben válaszolt:

— A legnagyobb készséggel teszek eleget az Önök kérésének, hogy ezt az impozáns hódolat és szeretet megnyilvánulást a kabinet iroda útján tolmácsoljam. Jól mondotta az Önök szónoka, hogy ez a mai ünnep mindenki ünnepe felekezeti különbség nélkül. Igazán csak az ifjuság tud ünnepelni, az ifjuság, amely jövõ oszlopa hazánknak.

Ebben az én megállapításomban készséggel osztozik velem a vármegye alispánja és Szentes város minden vezetője.

Hittél és reménységgel tekintek a jövõbe és ha látom az ifjuság hazafias felbuzdulását megerõsödik az én hitem, hogy eljön Magyarország számára már a közel jövõben a revízió.

A fõispán, de elõbb az ifjuság szónokának szavait is lelkes eljenzés követte.

Amint irtuk, dr Farkas Béla fõispán teára látta vendégül a megjelenteket s a teázás ideje alatt a cserkészek zenekara régi magyar dalokat játszott, majd kisebb körutat tettek küiönbözõ utvonalon és még egyszeri üdvözlésképpen elvonultak a vármegyeház elõtti téren.

## Rádió-mûsor

Vasárnap, december 7.

9.10. Ujsághírek, kozmetika.

10.00. Egyházi zene az Egyetemi templomból. A szentbeszédet Tóth

## Karácsonyra

legkedvesebb meglepetést egy tökéletes jól sikerült fényképpel szerez!

### AZÉRT

teljes bizalommal keresse fel műtermemet, csináltasson a „F O T Ó” szalonba felvételt.

### ÁRAIMAT

a nehéz viszonyokra a mai nappal leszállítottam, hogy ajánlatom mindenki részére kedvezõ legyen

3 darab igazolvány-kép 2 Pengõ

6 darab mûvész tökéletes fénykép lev. lap 5 Pengõ

### Nagyobb képeknél

nagy árkedvezmény! Régi képek nagyítását a leg-tökéletesebben készítem.

Schultz Rózsika

fényképész, Petõfi-utca 4.

Kérem a címre figyelni! Kérem a címre figyelni!

Tihamér dr. c. apát, egyetemi tanár mondja.

11.15. Evangélikus istentisztelet a bécsikapu-téri templomból. Prédikál Bartos Pál szarvasi felkész.

Utána. Pontos idõjelzés, idõjárás-jelentés.

Majd. A m. kir. Operaház tagjainál alakult zenekar hangversenye.

2.00. Gramofonhangverseny.

3.30. A m. kir. földmivélsügyi minisztérium rádióelõadássorozata.

4.00. Rádió Szabad Egyetem.

Utána. Pontos idõjelzés, idõjárás-jelentés.

4.30. A margitszigeti Nemzeti Sport Uszoda megnyitõ ünnepélyének s az ezt követõ nemzetközi uszõverseny egyes számainak helyszíni közvetítése.

5.30. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédelmi miniszter zenekarának — hangversenye.

6.35. „Édesanyánk képe.” Irta és felolvassa Perlaky Lajos.

7.00. A Városi Színház énekkarából alakult kamarakõrus hangversenye.

7.40. Vigjáték elõadás a Studióból. „A kis mama.”

Az elsõ fellonás szünetjében — üggetõversenyeredmények.

Utána. Pontos idõjelzés, idõjárás-jelentés.

Majd. Kiss Lajos és cigányzenekarának hangversenye.

11.00. Szabó-Guy László jazz-zenekarának hangversenye.

### Hétfõ, december 8.

9.25. Hírek.

10.00. Egyházi zene és szentbeszéd a lipótvárosi Szent István Bazilikából. A szentbeszédet mondja Strommer Viktorin. O. S. B., pannonhalmi fõiskolai igazgató.

11.15. Görög-katolikus istentisztelet a Szegényház-téri gör. kath. magyar plébániatemplomból. A szentbeszédet tartja Bualovics Zoltán dr hittanár.

Utána. Pontos idõjelzés, idõjárás-jelentés.

12.20. A Katolikus Egyetemi és Fõiskolai Hallgatók Szent Imre Köre, Szent Imre jubileumi díszünnepélyének közvetítése.

Majd. A Mándits-szalónzenekar hangversenye.

E hangverseny szünetjében „Rádiókrónika.” Elõadja Papp Jenõ.

2.00. Gramofonhangverseny.

3.00. A „Rádió Élet” gyermek játszó órája.

4.00. A Magyar Cserkészsövetség mûsoros elõadása.

Utána. Pontos idõjelzés, idõjárás-jelentés.

5.15. Másfélóra könnyû zene.

6.45. Novellák. Irta és felolvassa Nyáry Andor.

7.15. A Rádió Élet cigányzenekari pályázat nyertesének hangversenye és a díjak átadása. 1. Magyar Imre. 2. Farkas Jenõ. 3. Bura Károly

7.45. Egyházi hangverseny az acheni domból.

8.50. Kiss Ferenc és Andersen Felicia elõadói estje.

Utána. Pontos idõjelzés, idõjárás-jelentés.

Majd. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédelmi miniszter zenekarának — hangversenye.

### Kedd, december 9.

9.15. A rádió házikvartettjének hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelõszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, idõjárás-jelentés.

12.05. Az Országos Postászenekar hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos idõjelzés, idõjárás-és vízállásjelentés.

2.30. Hírek, élelmiszerárak.

3.00. Piaci árak, árfolyamhírek.

4.00. Borsai Mária mesél a gyermekeknek.

4.45. Pontos idõjelzés, idõjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5.00. Asszonyok tanácsadója.  
5.30. A m. kir. Folyamórség zenekarának hangversenye.  
6.30. „A munkás és munkaadó jogai és kötelességei a Társadalom-ciztosító Intézettel szemben. Irta és felolvassa Katona János.  
7.00. „Minden nép dalaiból.“ Noiret Irén hangversenye. Zongorán kísér Karácsonyi István.  
7.30. Hangverseny.  
8.30. „Életmegnyilvánulások.“ Emberek és állatok szivhangjai, lélegzetével és izomhangok. A bécsi rádió kísérleti adásának közvetítése.  
11.00. Pontosidőjelzés, időjárás-jelentés, hírek.  
Majd. Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

## HIREINK

### Napirend

**December 7 vasárnap.** Róm. kath. Ambrus p. Prot. Ambrus.

Nap két 7 ó. 32, nyugszik: 16 ó. 10, hold két 17 ó. 3 nyugszik 9 ó. 27.

Szent Ambrus, milánói püspök, meghalt 397-ben.

**December 8 hétfő.** Rom. kath. Szep. lőt. fog. Prot. Mária.

Nap két 7 ó. 33, nyugszik 16 ó. 9, hold két 18 ó. 15, nyugszik 19 ó. 25.

Mária Szeplőtelen fogantatása; az V. század óta ismeretes ünnep annak kifejezésére, hogy Mária már világrajvetele előtt, léte első percétől kezdve szent volt és eredendő bűn nélkül született. Ezt mint dogmát 1854 december 8-án hirdette ki IX. Pius pápa.

**December 9 kedd.** Róm. kath. Fourrier Péter Prot. Natalia.

Nap két 7 ó. 35, nyugszik 16 ó. 9, hold két 19 37, nyugszik 11 ó. 6.

Boldog Fourrier Péter, francia apácarend alapító, meghalt 1640-ben.

**Adónaptár.** December 14. Az értékpapirforgalmi adó befizetendő november havára.

December 15. A fényüzési adó befizetendő november havára. A havonként készpénzben forgalmi adót fizetők bevallást adnak novemberi forgalmukról. Az alkalmazottaknak novemberben kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

**Időprognózis.** Jórészt boros, hűvös idő. Hajlammal enyhülésre és lecsapódásokra.

Lapunk legközelebbi száma a közbejött Mária szeplőtelen fogantatása ünnepemiat kedden este rendszer időben jelenik meg.

**Az Országos orvosszövetség** Csongrád megyei fiókja értesíti tagjait, hogy dr. Horváth Mihály e. tanár e. ü. főtanácsos, december 8-án hétfőn d. u. 4 órakor Szentesen a városháza közgyűlési termében előadást fog tartani. Előadás tárgya lesz: Hogyan segítsünk a nyomorék gyermekeken. Ezen előadáson a Szövetség tagjainak pontos és feltétlen megjelenését kéri az Elnökség.

**Nyilvános köszönet.** A teljesen munkaképtelen tüdőbetegek karácsonyi segélyezésére kaptam a következő adományokat: Derekegyházi uradalom négy mázsa liszt, Zsoldos Rt. öt mázsa fa, Krausz Testvérek egy kiskocsai fa, Elemliszter Rt. tíz pengő, Csucs Károlyné urnő öt pengő, dr. Péter Ernő ur tíz pengő, dr. Vecseri Sándorné urnő három pengő — három pár cipő — tizenhét pár harisnya — két női nadrág — öt gyermekruha — egy gyermek-kötény — két sapka — egy trikó — tíz kalap, dr. Eisler Samu ur három pengő, Szőke Mihályné urnő öt pengő, Burián Lajosné urnő három pengő, Ausländer Sándor ur két pengő, Papp Lászlóné urnő egy kilogramm zsir, Vecseri Jánosné urnő egy pengő, Debreczeniné Takács Julia urnő egy pár cipő, Kürthi Imre ur két pengő, Vácsi Sándorné urnő egy zacskó liszt, Kanász Nagy Istvánné urnő két pengő, Ruzs Molnár Lajos ur három pengő. Hálás köszönettel a betegek nevében Gulyás Papp Etelka.

*Hőfehér, báronyos arc arc és kéz  
Hőfehér Rosenkrém  
Tubus 90 fill. Éjszakai tegegy 1.40*

Ezen a héten Dános, Havas és Ilhász gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

**A filharmónikus zenekar az inségakció szolgálatában.** A filharmónikus zenekar legutóbbi próbáján elhatározta, hogy a szegénysorsu gyerekeknek ingyen tej ellátása javára a legközelebbi vasárnapok egyikén délelőtti hangversenyt rendez a Kultur Egylet énekkarának közreműködésével. A zenekar olcsó helyárrakkal akarja megnyerni a közönség széleskörű érdeklődését, a kiadásoknak a legcsökélyebbre való csökkentésével pedig eléri azt, hogy a jövedelem csaknem teljes egészében a jótékony célra jusson.

**Ismertetterjesztő előadások.** December 7-én, vasárnap a Kisgazdaszövetség körhelyiségében aelődást tartanak délután 5 órai kezdettel Für Géza, a Csongrádvarmegyei Gazdasági Egyesület főtitkára és Derzsi Kovács Jenő rg. tanár. Ugyanezen a napon a berekháti áll. elemi iskolában délután 5 órai kezdettel előadnak Jäger Imre rg. igazgató és Lantos Iván rg. tanár.

**Az Ev. Nőegylet rendezésében** dec. 7-én, vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a templomban a szegény gyermekek felruházása javára műsoros vallásos délután lesz. Ezalkalommal Pass László földink, az írói tevékenységéről előnyösen ismert kölesdi evang. lelkes tart előadást Az Evangélium jövője címen. Uhrim Klára énekművésznő két énekszámot ad elő. Őt már volt alkalma hallania városunk közönségének s akkor általános elismerésre talált hatalmas erejű csillogó szopránja azóta csak fejlődésen ment keresztül. Orgonán Léviusz Ferenc mérnök játszik a töle megszokott virtuozitással. Szavaltat, ima, gyülekezeti énekek egészítik ki a vallásos délután műsorát, melyre felekezeti különbség nélkül mindenkit szívesen lát az egyesület vezetője. Belépődíj nincs, önkéntes adományok köszönettel fogadtnak.

**Értesítés.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete ezaton hozza a meghívottak szives tudomására, hogy a már kitűzött december 6-i zártkörű teaestély a Kultur Egyesület hangversenyére való tekintettel és nevezett egyesülettel folytatott közös elhatározás folytán nem 6-án, hanem 7-én fog megtartani a Kereskedő Ifjak saját helyiségében. Tehát a Kereskedő Ifjak teaestélye nem szombat, hanem vasárnap lesz megtartva. Ker. Ifjak Egyes.

**Vasárnap, hétfő, kedd** — a Tudományos Mozgásházban nagy szenzációk sorozata lesz. Az orosz kórus és a híres Sztoljanoff tánctrío lép fel személyesen a szegény egyik legnagyobb filmje: „Az orvos és az asszony“ — mellett, melynek főszereplője Marcella Albini. Hatalmas áldozatot hoz a Tudományos Mozgásház, hogy a közönség legutolsóbb igényét is kielégítse és a látóvalókat szinte a végletekig fokozza. — Kedden Rod-La Roque lép fel nagy szerepében, mint „Éjtéli kalóz“ — és ugyanekkor William Boyddal egy szenzáci-

ós vigjátékot mutat be. A nagy keddi „Művész“- előadás olcsó helyárrak mellett látható szelvényeink ellenében.

**Az SzTE szezonzáró vacsorája.** Szezonzáró vacsorát tartott az SzTE csütörtökön este a Delelő vendéglő helyiségében. A vendéglő helyiségét színültig megtöltötték az egyesület tagjai és lelkes támogatói és a családi jellegű kis ünnepség a legjobb hangulatban a hajnali órákig tartott.

**Kezdődő érlemezésedésnél** a természetes „Ferenc József“ Keserűvíz egy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést megszünteti és a magas vérnyomást leszállítja. A gyakorlati orvostudomány vezetői a **Ferenc József** vizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez gyorsan és enyhe módon szabályozza a szervezetre annyira fontos gyomor- és bélműködést. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Szembeötlően nagy megtakarítás** érhető el, ha rum, likőr és konyakot közvetlenül a gyártól szerzünk be. A fél évszázad óta feliálló, országszerte előnyösen ismert Balázs likőr és rumkülönlegességei gyárlapunk mai számában megjelent hirdetését olvasóinknak különösen figyelmükbe ajánljuk. 1728

Csongrádvarmegye alispánjától.

8245/alisp. 1930. szám.

### Árlejtési hirdetmény

A vármegyei altisztek részére szükséges 17 rend világoskék posztóból készített zubbony és pantallóból álló öltönyre zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A zubbonyok cloth mellbélissel és ujjbélissel, négy feltűzött zsebbel, a galléron és kézelón sárga selemlyem zsinórozással, a pantallónadrág pedig alul három topánkával készítettök.

A zárt ajánlatok **1930. évi december hó 15. napjának déli 12 órájáig** nyújtandók be az alispáni iktató hivatalnál.

Az ajánlatok minták csatolandók az árak külön-külön való megjelölésével.

Az öltöny mikénti elkészítésére nézve a vármegyei kapus altisztnél szerezhető tájékozódás.

Fenntartom magamnak a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhassak.

Szentes, 1930. évi december hó 4

**Dr Csörgő Károly s. k.**  
1730. alispán

A szentesi m. kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

11936/1930. tkvi. szám.

### Árverési hirdetménykivonat

Németh Ferenc végrehajtónak Szabó Lidia végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1000 pengő — fillér tökéketelése és járulékai behajtása végett a szentesi kir. járásbíróság területén lévő, Szentes városban fekvő s a szentesi 9836 sz. tkv betétben

A. 1-2 sor és 12163—16 és 13634 hrsz. alatt foglalt berekháti 205 öl és alsóréti 1571 öl területű ingatlanokra és pedig a 12143—16 hrsz. ingatlanra 53 P. 30 f. a 13634 hrsz. ingatlanra 331 P 76 f. kikiáltási árban, a szentesi 10229 sz betétben A 1-2 sor és 10345—2 és 10346 hrsz. 3 hold 1030 öl területű fertői ingatlanra 1099 P 18 f. kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1930 évi december 22 napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Erzsébet tér 1 sz. 13 ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyab áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldött-nél letenni, hogy a bánatpénznek elegendes birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147, 150, 170 §§; 1908: LX. t. c. 21 §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §).

Szentes, 1930 évi aug. hó 23 n.

**Dr. Stammer sk.** kir. íb jegyz.

Kiadmány hitelűl:  
**Mérai Ferenc**  
s. tisz.

1731.

### KÖZGAZDASÁG

## A torma térfoglalása Európában

(Cochlearia Armoracia L.)

Közlő: Lovass Jenő, Mindszent

A régi századok előtt élő magyarok, a tormát nagyon kedvelték, az akkori háztartásokban fontos szerepet játszott nemcsak mint tápanyag, hanem mint házi gyógyszer is közkedvelésnek örvendett. Ha régi magyar nevet tekintjük e mint orvosságot, kapcsolatot találunk a nátha és a torma között.

Őseink a tormát ortekerő tormának nevezték, ma már a magyar ember országszerte tormának hívja, a francia már több néven nevezi éspedig: Cran, Cran-son, Raifort sauvage, a német sem elégszik meg egy névvel. nála: Meerrettig, Kren, az angol egy összetett szóval nevezi éspedig: Horse-radish (lóreték), ezen névvel a tormának a retek erős voltát akarja kifejezésre juttatni. Ezen különböző elnevezések közül egy sem olyan fontos, a torma elterjedésére vonatkoztatva, mint az orosz chrenj elnevezés, ezen szó valamennyi szláv nyelvben megtalálható, pl. a horvát-szerb nyelvben hren, azonban a litván nyelvben krenai néven szerepel, melyet az orosz közeltségnek tudatunk be.

**Farkas Antalnak** a svábmajori megálló mellett 1.800 nszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.

**2 szobás lakás** kiadó Szent Anna-utca 17 szám alatt, megtekinthető délután 4—5 órakor.

Felölős szerkesztő:

**HORVÁTH ANTAL**

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat

Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Tural“ nyomdaiintézetgyorsrajtjára

Zs

Telef

fehér,  
den jo  
Minder  
ható á

G

minden

Mol

Közpon  
sok  
dó. Böve  
da ad.

Széche  
adó vagy  
vebet Pit

Eladó v  
föld  
Piti inga

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

## Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsurveknit kapható á nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

## Őrlemények:

I. rendű malmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

## Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

## Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

**LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!**

**PONTOS KISZOLGÁLÁS!!**

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

# ELHATÁROZTUK,

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő bálai szezonra, lakodalmi és bál meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítségünk

**„TURUL“ nyomdaintézet Szentés,**  
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

## Fogalom

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

### 20% engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek,

### legolesóbban

nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból külön kedvezményképpen

### 10%

engedményt adunk.

### S e m m i

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a KELETI PÁLYAUDVARRAL.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. Park Nagyszálló, Budapest, VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti Pályaudvar érkeési oldalával.

## ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.  
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

### HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyilttér szavanként . . . . . P. 20  
Bírói ítélet soronként . . . . . P. 1.—  
Vastagon szedett szó duplán számított  
Más hirdetések milliméter soronként 08  
Hír hirdetés 15 szóig . . . . . P. 1.—  
Minden további szó . . . . . P. 10  
Apró hirdetés 15 szóig . . . . . P. 50  
Minden további szó . . . . . P. 05  
Előadások és mulatságok 15 szóig . . . . . P. 3.—  
Minden további szó . . . . . P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

## Piti Pál

Ingtalan adásvételi iroda  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

### Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón,  
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón,  
32 hold jó tanyásföld Belsőcseseren olesón,  
42 hold tanyás Királyságon olesón,  
36 hold tanyás Fertón és 35 Fábánban,  
70 hold Csongrád határában jó tanyával,  
5 és fél hold jó föld Teesen,  
20 hold jó tanyás Alsóréten,  
120 hold tanyásföld közel a városhoz,  
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertón,  
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón,  
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón,  
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsiháton  
62—30—10 holdas Kistökén,  
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.  
Köves út mellett jömenetelű szivógáz motoros malom olesón,  
17 hold Alsóréten tanyával,  
2 hold az Alsóréten.  
Házak a város minden utcájában, ugy üzleti és magánházak is.  
Felvilágosítás irodában bármikor szolgál.  
Fordson traktorhoz használt sárhányót keresek megvételre. Cim a kiadóba. 1505

### Kiégett rádiólampát

Tönkre ment accumulátort

Kimerült száraz anódot

Elhasznált zseblámpa elemet

Elavult rádió készüléket

## BECSERÉL

Wellisch gépraktár.

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában  
Kossuth-utca 8. 386

## Nyulat és nyulbört

legmagasabb napi áron vesz

Lusztig Kossuth-utca 31 sz  
Aradi ház

## Schultz Rózsika

fényképész fotószalonja

Petőfi-utca 4

munkában és árban vezet

**Gőzfürdő:** vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

**Eladó** egy ló, kocsit és egy hintó  
Tóth József u 60. 1700

## Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

## kézimunkái

a legolesóbbak

### Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

## Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Árai:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló, fűtő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,  
Hódmezővásárhely  
(Lázár-utca 12.)

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák  
izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám 596

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szög terjedő hirdetését minden hónapban négyszer ingyen közöljük!

# APRÓHIRDÉTESEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apró-hirdetést 50 filléért közlünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér.

**2** drb. hizott sertés eladó Szürszebó Nagy Imre-utca 5.

**E**gyes lószerszám, hintó és kocsis eladó Tóth J.-utca 60. 1724.

**C**éhház-utca 3 szám alatt 4 hónapig angol sertések vannak eladók. Megtekinthetők délután 1 és 2 óra között.

**J**ó karban lévő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

**S**zeckavágó, kettős eke eladó. Tóth József u. 68. sz.

**16-os** Lankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösti dűlőben lévő földem átadom. Cím a kiadóban.

**E**ladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesút mellett, bógárkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet József Bálinttal. 1523.

**V**endéglőhöz társ kerestetik 200—250 pengővel. Ajánlatok „Azonnal” jellegre a kiadóba. 1548

**Sz**abógép, alig használt állapotban jutányosan eladó Sáfrán Mihály-utca 32. 1550

**Az** ev. egyházi épületben lévő Német Sándor-féle üzlethelyiség kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Kossuth u. 3. sz. alatt. 1537

**D**ancsik Gergelynek Berekháton 3 kishold földje van eladó. Bővebbet Soós utca 18. 1423.

**16-os** belga vadászpuska olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1535

**H**asznált szép nagy kályha van eladó. Ill. Kossuth u. 25.

**S**árgaparti ház hely eladó. Értekezni lehet Stammer Sándor utca 27 szám alatt. 1525

**Br.** Harucker-u 18 szám alatti ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen 1594

**E**gy használt berakott sparhet van eladó süffel együtt. Értekezni lehet Beresényi-utca 32 szám alatt. 1529.

**K**özponti egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakás kiadó Boeckay u. 20. 1578.

**Gép-,** és gyorsirastanítás irodái tanfolyamok. Államvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

**F**érjhezmennek árva, félárva leányok, özvegyek pénz és földbirtok hozománnyal. Husztyik és Kiss, Erzsébet királyné ut, Orosháza. 1622.

**F**risz főzötlen tejet átveszünk minden mennyiségben a reggeli órákban, literenként 20 (Husz) filléért. Ételmészter kivétel r. 1. (Csirketelep.) 1623.

**A** pusztai templomi megálónál jó forgalmas kovacs-műhely olcsón eladó.

**M**egvétre keresek egy jó állapotban lévő dupla ajtót tokkal együtt. Kultsár Ferenc piactér.

**R**ákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt szép, nagy üzlethelyiség kiadó és egy ablak eladó. 1512.

**D**án import „Lehorn” tenyészállatok kaphatók Vásárhelyi-utca 51 szám alatt. 1511.

**E**ladó 7 szál nyárfa a Kistisza szigetben (cirka 10 köbméter) értekezni lehet Virágos Bálinttal Beresényi 23 szám.

**Z**ongorát hangolok, javítok, Rákovszky zongora- és hangszer készítő. Címeket kérem a kiadóban adni. 1543.

**C**sárda és bognár műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferens u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

**B**oroshordók, használt jó állapotba kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547

**V**eselényi utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.

**H**elyi ügynök, aki a kötött-szövött-áru szakmában jártas, magánfelek látogatására jutalékos alapon keresetlik. Referenciákat tartalmazó ajánlatok „Szorgalmas és tisztességes” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek. 1604

**E**gy keveset használt férfi téli kabát és egy ágy eladó. Szemere Bertalan utca 20.

**H**asznált kabátot cipőt és minden hárt bármilyen színe fest Cserna timár. 1711

**C**selédhelyet keres szegénysorsú férfi, bármely csekély bér mellett, csak a kosztra tart igényt. Bármilyen jószág gondozáshoz jól ért. Címeket a kiadóba kér. 1664

**E**ladó több, nagy, vastag élő nyárfa és egy tábla fűzfa erdő, tórek és pelyva. Jókai-utca 8. 1692.

**E**ladó a Kistisza szigetben 1 részlet sas-lászlóval beállítva, nyaralóval. Alsóréti-utca 23. 1631

**U**tazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

**K**is esztergapat, gyalógép, fuvó, 8-as eszpló garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u 13.

**1** és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves út mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

**B**utorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

**E**ladó gerenda: 16 m. 20 c hosszúsú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

**E**gy keveset használt férfi télikabát és egy ágy van eladó Szemere Bertalan-u 20. 1637.

**E**ladó Hékedén 956 n. szőlő szántóföld. Érdeklődhető a Nagy illatszertárban. 1556.

**Sz**obatárs kerestetik, ugyanott házikoszl legkényesebb igénynek megfelelő, házhoz is küldetik. Sáfrán Mihály-utca 32. 1549

**E**ladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

**S**zeckavágó, varrógép, sparhet, faskályha, rádióhoz fejhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

**V**ecseri-utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

**B**oockai utca 4 szám alatt egy utcai külön bejárati butorozott és egy udvari padolt szoba van kiadó.

**22** kis hold ártér a tisza vashid mellett, kiben halas tó és jó kaszáló van, olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**Dr.** Gerő István vegyész-mérnök mindenféle ruhaneműt szavatosság mellett fest és tisztít. Erdéklődni Reis József cégnél lehet.

**E**ladó 200 hold jó tanyás föld, vételár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszhető, bővebbet Piti Pál irodájában.

**K**ét udvari külön bejárati padolt szoba mellékkel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrínyi-utca 24. 1630

**N**ősülnének mérnök, tanító, hivatalnokok, gazdálkodók. Husztyik és Kiss Orosháza, Erzsébet királyné-ut. 1622

**E**ladó 30 hold jó tanyásföld olcsó árért, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**E**ladó egy 5 üléses Cichler gyártmányú csukott személy autó, és herepolyva, értekezni Sáfrány M u 47. alatt lehet. 1589.

**P**erzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

**E**gy hold jó maghere, több nagy élő nyárfa és több éves fűzvesz sző lábón eladó, Jókai u. 8 sz. alatt. 1523

**M**agános uriembernek butorozott szoba kiadó, utcarészen, Törzs Kálmán-utca 1 szám. Értekezni lehet Zrínyi-utca 24 szám alatt. 1571.

**E**ladó ket Lipiczai nevelő és jó ígás kanca ló és egy 2 és egy-negyed éves hasas üsző, értekezni lehet Göbolyós János szikvizgyárossal. 1586.

**E**ladó egy fél házi föld a Nagynyomáson bevetve. Értekezni Sáfrán Mihály-u. 47. 1541

**E**gy fiut fodrász tanulónak, egy teányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István uri- és hölgyfodrász. 1705.

**V**ince-telep 31 számú ház a köivesút mellett eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 8 szám. 1515.

**E**ladó a Berek alatt négy, a Kisháton három hold herének, vagy kertnek alkalmas föld. Értekezni lehet Soós-utca 14 sz. 1520.

**Sz**ár és törek van eladó Kaján 55 sz. alatt. 1634.

**A** nagymágoesi Kapás faluban egy öreg hold föld eladó értekezni lehet Sáfrán Mihály utca 84 sz. alatt.

**Zs**arkó Kuti Mihálynak 9 hold földje és Villogó-u. 3 sz. háza eladó. Értekezni ugyanott. 1593

**E**ladó 70 hold jó kaszáló gyepes föld olcsó és kedvező fizetési feltételek, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**S**ajáttermésű Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj utca 3 szám alatt.

**D**erekegyházi oldalon 54 hold jó minőségű föld tanyával kiadó. Értekezni lehet Lakos utca 45 szám 1567

**I**dősebb szőlő munkást felfogad Fábiana hasznabereit tanyára. Sarkady Ferenc Mees Balog u 16 1568.

**J**ó karban lévő 2 szobas mellék-helyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660

**K**özponti fekvésű sarokházban magtárhelység kiadó. Raktárnak, műhelynek, üzletnek, lakásnak is átalakítható. Boeckay u 20 sz. 1645.

**Cs**árda és bognár-műhely kiadó a Fábiani Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

**A**lkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

**A**kácsa van kiásváló résziből Fábiani-pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

**Autókerék elveszett** a királysági úton, mely szemtanuk szerint szombat délelőtt 11 óra körül a Kántorhalom-lapistói óráz között az uttest mellett volt leesve. A megtaláló jelentkezzék dr. Albertényi ügyvéd irodájában, Tóth József-utca 4. szám alatt, hol illő jutalomban részesül. 1715.

**E**ladó Kisgörgös utca 21 számú jókaraan levő ház. Értekezni Szedler Imre utca 1, vagy Harucker utca 5 szám alatt a mézárósszekben lehet

**V**arrógép eladó Vásárhelyi-utca 15 sz. alatt. 1712

**S**zeckavágó, varrógép ötszázkilós keményfa mázsa, rádió halgató, faskályha, sparhet és gramofon eladó. Deák Ferenc u. 30. 1661.

**100** kgr-on felüli elsőrendű hízott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mézárós és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

**R**ákóczi u. 8 számú ház eladó. 1657

**Uj** férfi téli fekete kabát szilzskin gallérral olcsón eladó. Boeckay u 43

**F**iatalkorú házaspár bármilyen munkára vállalkozik külön is. Cím megtudható Rákóczi utca 12 sz. alatt.

**A**lsóréten, Nagy Ferenc dűlőben, 15 hold prima szántó tanyával, nagy bekerített gyümölcsösökkel, urilakással eladó. Értekezni lehet Tóth József u 5. sz. alatt. 1707.

**R**ákóczi-tér 34 számú ház eladó. Értekezni vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel. Szentos, Horváth Mihály utca 19. 1559.

**V**ásárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

**2** házi föld közel a városhoz hasznabere kiadó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**Zs**arkó Kuti Mihálynak eladó 9 hold földje és Villogó, u 3 számú háza. Értekezni ugyanott. 1658.

**E**ladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többet 30 év alatt törleszhető, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**K**özvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**K**ülönbejárati üres szobát keresek azonnaltal az állomás közelébe. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.

**T**eljesen jó állapotban lévő 2—4 éves gyermeknek való fehér bárnybunda jutányosan eladó Bálint utca 20. 1651.

**S**zegváron Kontrasor 1 ker. 176 sz. ház nagy telekkel, artézi kúttal, háromfi telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolumbus keletetgép kifogástalan állapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1566

**L**ószerszámok, kocsik, rosták, ekek, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlamps rádió eladó. Rákóczi tér 18 sz. alatt.

**K**iadó 4 szoba és mellékkelhelyiségekkel álló urilakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrád-vidéki Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649

**Szentes megyei város polgármesterétől** 9673/1930 sz.

**Hirdetmény**

Közhírré teszem, hogy a Földművelésügyi Miniszter Ur azokat a gazdasági cselédeket és földmunkásokat, akik hosszú ideig egyhelyben szolgálták, hűséges szolgálatuk elismeréséül pénzbeli jutalommal és elismerő oklevéllel szándékozik kitüntetni.

Felhívom ennélfogva mindazokat a munkaadókat, akiknél valamely gazdasági cseléd legalább 25 évet töltött el és ez alatt az idő alatt hűséges magatartásával társai közül kitűnt, hogy annak nevét a Városháza 25 ajtó szám alatt 1930. december hó 31-ig jelentsék be.

A földmunkásokra bizonyos szolgálati idő kimutatása nem szükséges.

Szentes, 1930. november 21-én.

**Dr Négyesi Imre s. k.** polgármester.

1706.

1706.

1706.

1706.

1706.

1706.

1706.

1706.

1706.

1706.

**A**

ELŐFIZETÉSEK  
Egy óra 1  
Negyedévi

**Szent**

**A**

A család karéko Kétség gazdaság lémák Mert a azért kodni, litani, je. Az égető adózők torony keresk üres b tengőd kell r aki tél csen, a amenn legyen neve, tulnia.

Ha a még e ni. Mir az érté mékek gas. N kedő, munká rajtuk körülm ezeket ják és a legé egyike gyobb gyobb szet paran beren dul a ratlan kartel főbb élet é a terr Rés de a kell időpo szetel zetek meg szabja maga kísérl téglak ni, va csak amig olyan áron get